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Sprzedawcy napojów alkoholowych






Szanowni Państwo,

Zwracamy się do Państwa w związku z przeprowadzoną na zlecenie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 21 lipca 2021 roku akcją szkoleniową, wśród punktów posiadających zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Murowana Goślina. Przedmiotem szkolenia była szeroko pojęta profilaktyka alkoholowa, a głównym celem podjętej inicjatywy - uświadomienie uczestnikom konsekwencji wynikających z niedozwolonej, nielegalnej sprzedaży alkoholu.  Zgodnie z otrzymanym przez nas raportem w wielu punktach sprzedaży pojawiały się liczne uchybienia – brak tabliczek zawierających informacje o szkodliwości alkoholu, ekspozycja alkohol w witrynie sklepowej – nielegalna reklama alkoholu, otwieracze do piwa leżące w punktach sprzedaży czy sprzedaż napojów alkoholowych osobom młodym bez potwierdzania wieku dowodem osobisty.
Z uwagi na powyższe oraz w związku z rozpoczętymi 22 września 2021 roku kontrolami w punktach sprzedaży napojów alkoholowych pod kątem przestrzegania warunków i zasad korzystania z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przypomina, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa nawet jednorazowa sprzedaż alkoholu osobom niepełnoletnim jest przestępstwem (art. 208 KK: Kto rozpija małoletniego, dostarczając mu napoju alkoholowego, ułatwiając jego spożycie lub nakłaniając go do spożycia takiego napoju podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do lat 2). Nie ma przy tym znaczenia, czy dana osoba w sytuacji zakupu wyglądała na pełnoletnią. Co więcej, ujawnienie, takiej sytuacji  automatycznie skutkuje uruchomieniem procedury cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Rekomendujemy zatem Państwu procedurę „bufora ochronnego”, którego istotą jest legitymowanie wszystkich klientów, którzy wyglądają młodo (np. mniej niż 25 lat). W ten sposób można stosunkowo łatwo unikną kosztownej w skutkach pomyłki zawyżenia wieku osoby niepełnoletniej. 
Zwracamy się do Państwa z apelem – Nie sprzedawajcie i nie podawajcie piwa, wina lub jakichkolwiek napojów spirytusowych osobom, które nie ukończyły 18 roku życia. Chcąc, aby szeregi odpowiedzialnych i rzetelnych sprzedawców stale się zwiększały załączamy do listu poradnik dla sprzedawców  - Dlaczego nie sprzedawać alkoholu nieletnim, oraz informatory dla sprzedawców dotyczące zasad sprzedaży alkoholu. 
Łącząc wyrazy szacunku
Monika Szaj

Przewodnicząca GKRPA
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Murowana Goślina, 8  października 2021 r.











